

# 联合国工发组织工业发展理事会第 52 届会议

## 中方发言

(2024 年 11 月 25-27 日)

### 议题 3：总干事 2023 年报告

主席女士：

中国代表团支持“77 国集团和中国”在该议题下所做的发言，祝贺你当选会议主席，将积极支持你和主席团工作。我们还要感谢上届会议主席、苏丹大使 **Magdi Ahmed Mofadal Elnour** 和主席团所作贡献。

中国代表团认真听取了穆勒总干事所作报告。2023 年，工发组织积极调集各方资源，努力提高技术合作执行率，开展政策咨询和能力建设，帮助成员国提高经济竞争力、促进包容和可持续工业发展，取得积极进展。

中方高度重视并积极支持工发组织工作，积极落实双方战略合作框架，推进中国—非洲—联合国合作示范中心、金砖国家工业能力中心建设，共同举办虹桥国际经济论坛分论坛，举办“城市之桥”论坛，壮大“全球工业和制造业人工智能联盟”，分享中国产业园区建设经验，支持国家伙伴关系方案实施，做好畜牧业价值链提升、小水电技术导则标准制定等项目。

当前，包括工发组织成员在内的世界各国深度融入经济全球化，已成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。中方主张普惠包容的经济全球化，反对单边主义和保

护主义，希望通过全球多边合作应对共同挑战。

中国作为最大的发展中国家，是推动全球发展的最大引擎，也为其他发展中国家走向现代化提供了新的发展模式和经验。今年7月召开的中国共产党第二十届三中全会，对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署，为中国经济社会发展注入强大动力，也为世界发展带来新的机遇。在本月举行的二十国集团领导人第十九次峰会上，习近平主席全面阐述中国关于全球共同发展的主张，宣布中国支持全球发展的八项行动，其中许多内容与工发组织的事业密切相关，包括高质量共建“一带一路”，支持全球南方国家深化在减贫、粮食安全、数字经济等各领域务实合作，与巴西、南非和非盟共同发起“开放科学国际合作倡议”、推动全球科技创新成果更多惠及全球南方。习近平主席在利马说，中国可以成功，其他发展中国家同样可以成功。

中方希望工发组织在穆勒总干事领导下发挥好其领域专长和影响力，继续优化内部管理，为促进全球包容及可持续工业发展发挥更大作用。中方愿意与工发组织加强合作，积极开展南南合作及三方合作，通过高质量共建“一带一路”和推动全球发展倡议落地，让发展的阳光惠及更多“全球南方”国家，为构建人类命运共同体、加速实现2030年可持续发展目标作出积极贡献。